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y=sinx +c cos x
dy ax+b N A (S ~ s N
[Asa uxlsel I oy+d 2 vl golld, dl ¢ 2 g il Bud ... £9.
(A) a=0,c=0 (B) a=1c¢=0 (C) a=-1,c=1 (D)

B34 :  (cy+d)dy=(ax+Db)dx

Cz (lxz
L-ﬁ-dy:T'i‘bX'i‘Cl

2
a=0,c=0 = dy=bx+c vy sald €.

o L dy <
Al oz v W2 o G An e, adl g=c=0
X

Risa wlsae 2 (I+x) — xy=1—x L USRS Add .. €.
X
(A) xe B) (d+x)e ™ (C) 1+x (D)
N d 1-
(33(1 . _y _ L — _X

. L
dsersizs s, P _ Jias (e

_ elog(l+x) —-X
_ elog(l+x) e

=(l+x)e”
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oaiel : (B)

(IIT : 1990)

a4 : (A), (B)

galel : (A)
log (1+x)
Fguel : (B)




(37) [asa axlsa Zy

—— 4+ P(x)y=0 -l B34 ... 6.
X

(A) yzce—dex (B) yzceIde (C) xzceJ.de (D) xzce_jpdy
Ga: D--Puy
dx

J.%dy:—jP(x)dx

s logy=- j P(x)dx + logc
% =— JP(x) dx

y=c¢ 1P dx gl : (A)

(38) [sa uxlszal (x2 +4y? +4xy) dy = (2x+4y+1) dx 0\ G3al

v+2-42

V42442

(A) v=x+2y (B) v=2x+y (C) v=x+y (D) s uat «le.

v — 2log

2 3
% +4v+2‘ +—1lo =Xx+cCc 4
> g , dl

dy  2x+4y+1

Gsa : dx x2+4y2+4xy

ﬂ _ 2(x+2y) +1
©odx (x+2y)?

)

AL S, x+2y=v

dy dv dy l{dv }
LlH2—==— oyl — =5 |1
dx dx de 2 | dx

1] dv 2v+1

a5z (1) el E{E—l} 5
14

4v+2 2
dv v+ i1 - v +4v+2

dx Vz V2

v2 dv

NS = dx
vei+4v+2

Vi4dv+2-4v-2
V2 +dy+2

dv = dx

V24 4v+2-2(2v+4) + 6

5 dv =dx
v +4v+2

20 +4 1
ldv-2| ——dv+6|———— dv = [dx
I jv2+4v+2 jv2+4v+4—2 I

v+2—\/§

v —2lo e Ne
g v+2+\/§

= x+c ool : (A)

2 3
% +4v+2‘+— lo
> g
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(39) [asa uxlsa

dy
dx

=" 4 TVl Gy

—=¢Y-e"+er e
dx

d

—y—ey(eere x)
dx

LI
=1 (=1
—e Y =e"-e"—c

eV = -et+c

(40) [asa aslsael (x+y-1)de+ (2x+2y-3)dy =0 L G54 ...... 0.

(A)
(C)

Gia :

2y —x—log(3x+3y—4)=c¢y
2y+x+10g(x+y—2) =c

(2x+2y—3) dy = — (x+y—1) dx

dy  x+y-1

dx 2x+2y-3

QA S, x+y—1=¢

dy _dt

1+ —
dx dx

2t—-2+1
t—1

dt = dx

(2+Lj dt = dx
r—1

2t +1log [t —1|=x+¢

2t—1
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(B)
(D)

y+2x+10g(x+y—2) =c
2y+2x+10g(x+y—2) =c

wALo

:(A)




2x+2y—2+log|x+y—2|=x+¢
x+2y+log|x+y—2|+c, BUL c=¢ +2

d
(41) [asa wlse (Zx—10y3) dy

—+y=0 1 634 ... £9.
X

(A) x+y=ce®  (B) y=2+¢c (C) xn?=2y"+c

G - dy___y
: dx  2x-10y°

= =10y? _ 2

dy y

2 2
— + 5 x=10
dy y Y

;dy

: Pd
dseisizs saua JPd _ S5 _ oy 32

y2ﬂ+2xy:10y4
dy

d(2) )
— x| =10
dyy y

5
yix = 10?erc:Zstrc

3 N N N
(42) [asa AHLSR0 ydx— xdy —3x2v2e” dx =0 -l Uus G .. €.
y ly y

3 3 3
(A) x=ye" +cy (B) y=xe" +cx (C) ye*' =cx

3
B3 : ydx—xdy—3x2yzex dx=0

S=e" +e ) S
y WL x =ye* +cy

6_2\/; y dx ~ N ~

(43) [asd a¥lsw | ——— — == | = =1, x=0 -l G54 ...... ¢9.
Jx Jx | dy

(A) yezﬁ =2Jx +¢

1030

(B) y:2\/;e2‘/;+c
D) y-ixeie

el : (C)

(D) x(y2 +xy) =0

% : (C)
(D) % e =0
% : (A)




N dy
Gsa ¢ _ Y = 2
Jx Jx o dx

dy e

1
= - P(x)= —
— — el P(x) -

I
. - NES
USRS AU J Jxdx=e

e

_2\/} 1
" yez‘/;: Jezﬁ-e\/; dx+c = Jﬁdﬁﬁrc

yez‘/;:Z\/;Jrc s : (A)

(44) [asa el cosy dx+(1 + 2e_x) siny dy | ol y(0) = % Al B34 ... €.

(A) F+2=32 cosy (B) e*+2=3J2 cosy
(C) e*+2=3J2 secy (D) *-2=32 secy
Gia : cosydx+(1+2e_x)sinydy20

cosy dx = —(1 + Ze_x) siny dy

1

dx =—t d
1+2e * anyay
ex
J dxz—.[tanydy
e’ +2
log ex+2‘:log|cosy|+logc, 19 (ex+2):ccosy

T
Y(O)—Z.

C

'
2;{[2{(]_, €0+2:CC0S Z 2] 3:$ 2] c:3\/5

L e¥ +2=32cosy gl : (A)
(45) [asa uHlsweL (1+ yz) + (x—e’“”_lyj % =0 -l B3 ... 2
(A) 2y etan_]y _ ezmn“y e (B) xetan_ly _ etan_]y te
(C) xezmn_ly = emn_ly +c (D) x-2= ce_mn_ly
Gia : gl (1+y2)+(x—e"’”_1yj %:0




dy 1+y
dx x_etanfly
dx x—emnily
dy - 1—|—y2
dx 1 emnily
Sy 27 2
dy 1+y 1+y
: [sd 1
ASQUSRS AU T 1y? T _ rany

-1 Ztanfly 1 d
tan"'y _ e T ay
xe - J l+y2

tan”! y

-1
eZtan y + ¢

1
xe >

1 1
Dxeld Y = pHan Ty 2¢

-1 -1
2xetan y :eZmn Y 4

d N Y N\
(46) [sa uxlsel x d—y = y(logy —logx+1) «\ G3e ... 8.
X

(A) xlog(%}q‘y (B) ylog(gjzcx (C) 1ogg]=cy (D) log[

5 dy
B34 : x—=vyllogy —logx+1
. y(logy — logx+1)
ﬂ:l(logl+lj
dx X X
s Y dy dv
==v = — =V +x—
WL S, T el y=xv 2uyl, i T

v+ x% = v(logv+1)

xﬂ =vlogv
dx

dv | dx
v-logv X

log|logv|=10g|x|+log|c|

logv = xc

log% =cx
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X

ool : (A)

e

el : (D)




(47) Qs uHls20 ydx + (x + xzy) dy =0 "i\l. (335(‘[ ...... ®

1 1
(A) mrley=e  (B) “yrbeysc (© “moe  0) lgy-e

G3a : ydx+(x+x2y) dy=0

ydx+xdy+x2ydy:0
ydx+xdy Q
() Y

d(y) _ =y
(€3 R
AsAn Sl

L -
_E—_Ogy'FC

1
_E_Flogyzc gAlA (B)

(48) [ase sl cosx dy = y(sinx—y)dx -l B5e ...... 0.

(A) ysecx=tanx +c (B) ytanx=secx+c
(C) tanx=(secx+c)y (D) secx=(tanx+c)y
G3a : cos X dyzy(sinx—y) dx

dy .
cosxX ——=ysinx—y
dx

d
D ytanx — y2 sec x

dx

1 dy
— — = S tanx — secx
y2 dx y

N 1 —
qRL s, 37V
Ay _dv dv _
Z 20141 —E—Vtanx—secx

dv
— + Vitanx = secx
dx

Aseuslns vlauq fanxds _ Joglsecx| _

vsecx Iseczxder c

vsecx = tanx + ¢

1
3 secx =tanx + c

secx = y(tanx + c) %ael : (D)
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(49) [asa uxlse 2ye' dx— [Y + 2xey]dy =0 4 63 ... &,

X X P Y
(A) 2ce” =logy (B) 2ce” =logx (C) 2ce* =logy (D) 2ce* =logx

x x
Gy - 2yeydx—£y+2xey}dy=0
dx _ y+2xe’ 1+2%ey
d X x
Y 2 ye” 2e”
X .
3 =V oYRdl, x=vy.
dx - dv 1 . . v 1+2ve” y
~ i 5 @ _ -
d Vo gy - Wl i, Y 0=
dv_ 1+2ve’ —2ve’ 1
dy 26" 2e¥
v 1
2e dv=7dy

2¢" =log |y |- logc

2ce’ =log y (loge, +2¢" =c 2¢" ddi)

X
2ce” zlog y gL

JEE 21 Advanced 3l ysiddl us-l

(A)

~ . s . N S . ~
(50) 51§ as (b (ng gl uair A 9. asdl s1S uel By (xy) oAl sla

24 sec [%j x>0 @i, dl asd wdlse B,

X
(A) sin (%) = logx + 1 (B) cosec [%j = logx +2
(C) sec (Z_ij =logx +2 (D) cos (ZTyj = logx +%
B3d :  dasdl el % = %Jr seC% £,

%zv qledl,  y=vx gl %=V+x%

dv
V+Xx— =v+secv
dx

Icosv dv = Jldx
X

sinv = log x + ¢

1034



sin% =logx+c

as [sig (1,%) wigl wAR Ay 9.

sin% =logl+c
c=1
sin2 =1 1
in<- = logx + 5 %alel : (A)
logx) L 4 y=2x1 >1) 4 63 L o
(51) [ase uxlsze (x ogX)EJr y=2xlogx (x=1) i 63d y(x) €, dl y(e)= ...
(A) e (B) © (c) 2 (D) 2e
G3q : (X]ng>?+ y =2xlog x
X

sy (1) x=1 =>y=0.
s (2) x>1

dx xlogx

1
. ———dx
ASRUSIRS AU = ej rlogx T _ plogllogx) _ 150

y logx ZIlogxderc

ylogx=2[xlogx—x]+c (1)
x=1,y=0 uRoux (1) 4 4s5di 0log1=2[1log1-1]+c

c=2

ylogx =2[xlog x — x|+ 2

yloge=2[eloge—e]+2 =2

y=2 gauet : (C)

d o SN =
(52) [asa u+lsa Zxd—y —y=0; y)=2 <1 G54 ...... galld 9.
X

(A) U (B) u:ady (C) ada (D) Guadax
G3a 2w y=0
dx
2 dx
=%
Asan Sl

2 log| y| =log | x|+ log(c)
y2:xc

yh=2. 24, x=1= y=2
4=1c 2l c=4

y2 = 4. U Ul wRaay gald 8. el : (B)
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(53) as-L 518 Big (v, y) 220 U5l el 2ia d [Blgl y-aiu-l sz 3 [Blgdl x-au Fedl
€l dal asleig (1, 2)Hidl YUR adl €, dl 45

(A) ada (B) u:ady (C) doulaaax (D) Guaax
N o d
Ga: adl 2. y=x

dx

ydy=xdx

AsAA 53l I ydy= J x dx

2 X C
T 33 W
-
d (1, 2)4ial w12 A ©.
4—-1=c 24l c=3

VYo =3
2L A5 dotllaaay sald . gaue : (C)

(54) »is [Beloll veld-l [@eed-l g2 drl d AHAAL w2l HHLHRML 9. [Qued a3 ga-l

25 scls olle usldel %2l 100 UM €1 24 6L 5l olle 80 UM Sld, dl AZVUAHL Yslddl yo
ol ... SRR

(A) 100 (B) 120 (C) 125 (D) 105
B3d @ WL 5 AIVHAAL YO w2 m, A 6.

a ~ ~ ~ R Y dm
t—AHA ysldel %2l m AH SlU dl d-l [Qaed 2 E x m

dm
am _ Lgy——
—- = ~hm sl [Ldm=-n|dr
logm = -\t + ¢ (1)
t=0= m=m,. >4, logm, =c
(1) urdl, log m =—At + log m, 2sl Rd :
" 80 -l 25% »led % 20 GHdl
log = = —A1 100 44\,
' 100 il 25% %i2d & 25 Girdi
m=mye"! 125 %A,
r=1 2 m=100 WH. udl, 100=moe_7° N2 2 X190 25
N 100 80
t=2 U2 m=80 WH. i, 80 = m e
100 _ me a5
80, e 2P = ¢ =7
100 = mO%
m, =125 WA ¥ae : (C)
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(55) »is waduodl sxd ulam Hoor oiselRal glge 516 Ul AMA $lgR olseRuidl dvaiAl
UHIAML 9. % s sasMl ois2Ruidl Aval omell Wi, dl 3 sdlsHl id eisRuidl dua
ol el.
(A) 4 (B) 8 (C) 16 (D) 32
B3a : R 5 7 umA eiseRuedl yvwl x 9.

dx
oodlaer Pk
ds _
dt

Asar 52, log| x| =2t + loge

dx
Ax q,mﬂT:?udt (L #0 2un)

X o
log® = At uel, T =€ 2l x = oM
QL5 =0 A olseRuisl qval x, .
X, —ce’ 9l ¢ = X,
x=x e (1)
1 sclsel 2id Aval oell i 9, 20l x=2x,
ulReus (1) uedll, 2x, = x, ¢"
2=¢" 2l A=log,2
X =1, o log, 2
gd 1=3 sdl5 x=1x, eS1og2
. x=28Xx,
. ois2[Runl v 8 el 2l galel : (B)
Al s 1 osas omell, 2 sals 4 2wl 3 sals 8 awil.
(56) w15 ASAL aAAlAL AUAAL €2 1 % €9, dl Secdl AHAHL dAdl o1 il 49 ?
(A) 30 ad (B) 301 ay (C) 35ad (D) 30.1 ay
B3d :  HRL S dladl audl p, ©.

N ~ ~ d
1 uMA andl p e, dl glaer d—’; IR

dp _ 1

dt 100

1 1
—dp=—|1dt
Jp P lOOI

lo —Lt+lo c
gp 100 g
=0 UM P =D,

. log p, =logc
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c=Dp,

- lo —Lt+lo
. logp 100 g Do

1
p, 100
_r
" p=p,el®

~

ed ddl omel a vied 5 p=2p,

t

0

t
" 2p, = p, €00 »ul 2=¢"

. log 2= aefl 1=100% 03010 =30.1 . et : (D)

N Xr -y . N
(57) s uRwe RAw f(6 ) =55 4 uRwa .. 9.

X +y

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) cdrvalfd Al
By
G3a : f(x’y):x2+y2

LoufRe 1. gl : (A)

(58) dotliaan x2 -2 =42 uxelnd [Asa adlse .. o,

(A) y,=0 (B) x+y;=0 (C) xy+y =0 (D) yy =x
(333@[ . x2 — y2 = a2
- 2x-2y Gl =0
dx
Lx=y»=0
X=yy ¥ale : (D)
(59) -l e X8 €l ddl uaddll Ayeladl [@Asa Aaulsasdl sa »id wRae siqsd 2
...... 9.
(A) 1,2 (B) 3,2 (C) 2,3 (D) 2,1

(A.LEEE :2003)

G3a :  uaddll AHe Y2 =4da(x—b) O, Ul a, b ¥R AAS .
1038




dy
2y —=4da
ydx

6L RdAR AN gl oflw auid [Asan 539 Ul
2 2
d d
2 [—y] +2yS2=0
X dx

oo [asa ulsadl sal 2 2 uRwie 1 9. gl : (D)

~ N

(60) y=(c; +cy) sin(x+c3) —cy ™S %l Aus Biet ld dan [Asa uxlsal sa . 6.

(IIT : 1998)
(A) 5 (B) 4 (€ 2 (D) 3
B3a :  y=(c¢ +cy)sin(x+cy)—cyeS €
y =k sin(x+cz3)—kye
Lol 3292 wAALs O, W2 [Asa aHlsaH] sa 3 9. oaloel : (D)

(61) 5165 s Sul Sled 2000 AAle Beuled 5369, 315 viHIA Yool Bellesisil e 3 drll dHlRU-L siHel-l

. d, N N = ~
AvAl x U d_p =100 — 124/% tHIRd 8. A 5uril 25 a4y simeiz GAY, dl Gedlert ... 414,
X

(A) 2500 (B) 3000 (C) 3500 (D) 4500
(JEE MAIN : 2013)

Ga: P _100-124x
dx

dp = (100 — 12~/%) dx

3
x2

p=100x—12T+c
2

3
p=100x—-8x2 +¢

% x=0 dl p=2000 il ¢=2000

3
p =100 x —8x2 + 2000

3
x=25= p=2500 — 8.252 + 2000 = 4500 — 1000 = 3500 el : (C)
(62) s Geasdl uaala-l ¢ u4d audl p(r)>t [@sa wadlse ) s p(1) = 4509 w-Ad B, %
” dt S

p(0)=850 ¢iu i s uHA i Ges(l uonlet Aman 4 w9l ?

(A) 2log 18 (B) log9 (C) 1 log18 (D) log 18
~ dp(t
G3a : %z%p(t)—%o
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dp(t) _ p(t)-900

dt 2

dp(t
2 Jp(tf(—;oo = Id’

o 2log|p(t)—900| =1 +c

t=0 ¢l A p=850. 2l 2log50=c
- 2log|p(r) —900| =1 + 2 log 50

ed, p(t)=0

s 21og900=1¢+ 21og 50

. t=2(log 900 — log 50)

~ 1=2log(%%)=21og 18 %alel : (A)

Fesy dal 5125 usieil wadl

63) @~ 1 s w152l xy + y = y2 log x+il G3dl y(1+logx +cx)=1 9.
Qa2 2udd [@sa wlse 4u © dal d-l ASQUSRS vaud x 9.
d log x -
(33:(‘1 . 1 ay g

2 14y 11 _Ysr - . N
Wy=yilogx = A Txy T x % Hu [Ase axlsel Al ud Y
(s AHlsw@AHL 3uldRd 531 as.

1 _ —_ld_y_dz
y -~ MW 2 ax T dx
.o=dz |1 _ logx dz 1 __ logx
’ dx+xz_ X :>dx x <7 X
1
. —|1d _
dsesis saud =e ¥ —¢ ogx 1
. Z%: - —]ngxdx+c

ly :[1 + logx]+ cx

1 = y(1+logx + cx)

gauel : (C)
[Qeiq 1 At 9. (A8 2 vuce 9.
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